



标题新闻

林郑月娥: 未来3个月将是香港防疫的关键期

香港今年5月为有记录以来同月最热

澳门电子消费优惠首日运作顺畅

澳门学者吁重视中葡文化遗产保护研究

台湾新增585例确诊病例 本轮疫情已有8099人确诊

台媒批台当局花8400亿“纾困”却不愿花300多亿买疫苗

香港4月零售销货额同比上升12.1%

华夏新闻-华夏早报香港讯(记者 向垣洪)香港特区政府统计处1日发布香港4月零售业销货额临时估计数字为270亿元(港币,下同),比去年同期上升12.1%。2021年首4个月的零售业总销货价值比去年同期上升8.5%。

特区政府统计处数据显示,今年4月零售业网上销售价值临时估计为18亿元,同比上升27.2%。网上销售价值占该月总销货价值6.8%。今年首4个月合计的零售业网上销售价值同比上升53.1%。



香港选举制度条例正式生效

华夏新闻-华夏早报香港讯(记者 巢砥平)香港特首林郑月娥29日签署《2021年完善选举制度(综合修订)条例》,31日刊宪并正式生效。香港政治发展进入新篇章。

据香港《星岛日报》30日报道,林郑根据《基本法》第48条第三款签署经立法会通过的《条例》。她说,签署立法会通过的法案、公布法律是特首的宪制职权之一,“我在一年内行使有关职权先后签署四项完善‘一国两制’在香港特区贯彻实施的法例或法律文件,深感责任重大”。

财政司司长陈茂波30日

称,邻近城市高速发展且机遇处处,但回望过去近10年的香港,往往给人发展停滞的感觉,特别是政治争拗不断、议会内耗空转日趋严重,窒碍了政府的治理效能,2019年下半年的严重违法暴力冲击也损害了香港的治安、法治和投资环境。他希望随着去年实施香港国安法、随后确立公职人员宣誓效忠的制度,加上刚完成的完善选举制度修例,能让香港由乱转治,迈向由治及兴的新里程。律政司司长郑若骅称会继续与其他政府部门紧密合作,做好筹备工作,确保未来3场选举可以如期进行。

财经事务及库务局局长许正宇表示,绝不担心香港国际金融中心地位受动摇,因为各项数据都反映香港金融优势越来越大。去年第二季度起至今有超过500亿美元流入香港,本港现有外汇储备是货币基础的1.8倍;股市方面,今年前3个月首次公开发行(IPO)集资额约1370亿港元,比去年同期增长9倍。他说,香港有别于新加坡之处在于有祖国支撑,是一块“福地”。目前服务业占粤港澳大湾区GDP近六成,香港加强向内地输出服务业,可带来巨大的经济效益。



香港新冠疫苗接种单日预约再创新高

华夏新闻-华夏早报香港讯(记者 罗明荣)据香港特区政府新闻处1日晚间消息,截至1日20时的过去24小时,香港共有约3.35万人接种了新冠疫苗,并有4.76万人预约了接种时间。该单日预约接种人数再创近两个月单日预约人数新高。

香港新冠疫苗接种计划自2021年2月26日正式开展以来,特区政府已为参与计划的人士接种共约243.4万

剂新冠疫苗,其中约139.93万人已接种第一剂疫苗,包括60.6万人接种科兴疫苗,79.33万人接种复必泰疫苗;约103.47万人接种第二剂疫苗,包括44.16万人接种科兴疫苗,59.3万人接种复必泰疫苗。

另外,特区政府1日晚就传媒查询有关降低复必泰疫苗接种年龄下限至12岁的审批进度作出回应。特区政府食物及卫生局发言人表示,特区政

府卫生署于5月29日收到复星医药提交有关降低复必泰疫苗接种年龄下限至12岁的申请以及相关的第三期临床研究数据,并已把有关资料提交香港新冠疫苗顾问专家委员会考虑,邀请委员就有关申请作出建议。

该发言人指出,特区政府食物及卫生局局长会考虑新冠疫苗顾问专家委员会的建议,预计可于短期内就降低接种年龄的申请作出决定。



澳门5月博彩毛收入按年升近五倍

华夏新闻-华夏早报澳门讯(记者 罗明荣)澳门特区政府博彩监察协调局1日公布,5月澳门博彩毛收入为104.45亿元(澳门元,下同),较去年同期上升492.2%,按月则上升24.3%。这也是自去年新冠肺炎疫情以来,澳门单月博彩毛收入首次重回百亿元水平。

今年1至5月,澳门累计博彩毛收入为424.87亿元,按年上升28.7%。

澳门特区立法会议员、澳

门经济学会理事长柳智毅表示,由于受疫情影响,澳门博彩毛收入自去年2月起便大幅下跌。随着中国内地与澳门疫情稳定,访澳旅客逐渐恢复,尤其是澳门作为内地首个恢复通关的出境旅游目的地,成为了内地居民“五一”黄金周出境游的热门旅游地。5月1日至5日期间,录得日均入境旅客达3.3万人,日均博彩收入达6.3亿元,因此,5月份澳门的博彩毛收入按年有较大升幅是合理的预期。

自去年至今,澳门特区政府陆续推出一系列稳定民生、振兴经济、保就业、引客源的措施。柳智毅称,有关措施对澳门经济复苏的正面作用是较为明显的。更重要的是,积极的防疫工作让本地疫情得到较好控制,令居民和旅客感到安心、放心。

柳智毅认为,近期澳门临近地区疫情出现反复,可能短期会对澳门的经济造成一定影响,但也不必要过于忧虑。



高雄港一货轮撞向货柜码头 致1人受伤

华夏新闻-华夏早报高雄讯(记者 罗明荣)高雄港的70号码头今天(3日)中午发生一起意外。据台湾《联合报》等台媒消息,今日中午11时许,一艘OOCL东方海外货柜航运公司所属的大型货柜轮撞上起重机,造成码头边两部起重机倒塌。据了解,由于当时正有人在起重机内作业,事故造成1人轻伤紧急送医,2名工人一度受困。

《联合报》称,台湾港务公司表示,经查,是东方海外公司所属货柜船“东方德班轮(OOCL DURBAN)(空船无装载货物)”于3日上午11时21分,由高雄港第2港口进港,准备靠泊66码头,不料该轮航经70号码头时,却碰撞上停泊于70号码头的船舶及70号码头桥式起重机,造成桥式起重机倒塌及1名工人受伤送医。报道称,港务公司表示,

“东方德班轮”总吨86679,总长316米,经过70号码头时,碰撞停泊于70号码头的“永明轮(总吨32720)”船舶轻微受损,以及岸上1台GC8桥式起重机,GC8桥式起重机倒塌后碰撞相邻的1台GC6起重机并使其严重受损,合计1台倒塌,1台严重损坏未倒塌及30至50个货柜损坏。该事故造成1名GC8桥式起重工人手臂割伤。